

Domingo 8 de Junio de 1919

Obras del Mercado Central Valencianos:

Esta Contrata tiene el honor de invitaros a todos a que visitéis hoy domingo día 8, de nueve a una, las obras ejecutadas, para que juzguéis sobre las denuncias hechas contra esta Contrata.

Valencia 5 Junio 1919.

Hacia el partido republicano único

Anteanoche celebró la anunciada sesión la Junta Municipal del Partido de Unión Republicana, asistiendo al debate un público numerosísimo y la representación del Partido Federal, compuesta de los señores Montañas y Vargas.

Presidió el señor Azzati, quien después de hacer un estudio de las pasadas elecciones y de las causas que a su juicio han engrandecido la situación actual en el republicanismo, planteó de nuevo el problema de la reorganización de las huestes republicanas, ya tratado en Asamblea popular, para unir el esfuerzo de todos y llegar a la creación del partido republicano único.

Se acordó también que esta Junta provisional ejecute cuantos trabajos de urgencia pudiera requerir la actuación del republicanismo valenciano, ya que nos hallamos ante el anuncio de unas elecciones provinciales, en que las Izquierdas han de tomar parte. Quedó a su cargo, naturalmente, todo cuanto hace referencia a la redacción de bases, apertura de censo de partido y en suma, todo cuanto con este magno propósito tenga relación.

Los republicanos de toda la provincia serán invitados a un Congreso que se celebrará en nuestra ciudad el próximo mes de Julio, invitándoseles a la participación en esta obra renovadora que señalará una fecha nueva en los fastos del republicanismo valenciano. Planteóse, también, cuál debería ser la actitud de la mayoría republicana del Ayuntamiento respecto a las fiestas religiosas. Se acordó el este objeto mantener en toda su integridad el contenido del programa de Pí que establece la separación absoluta de la Iglesia del Estado.

Como se habrá advertido, por los acuerdos precedentes se ha dado un gran paso para la ejecución de esta anhelada obra renovadora. Tenemos la seguridad de que cuantos sientan el amor republicano experimentarán una gran satisfacción al advertir que desaparecen todas las pequeñas y todos los egoísmos, para fundir a los hombres en una sola aspiración que elevará a nuestro ideal seguramente a una nueva etapa de victorias.

Se designó la Junta provisional organizadora del Partido Único, en la que figurarán, por la Unión Republicana, un representante de cada distrito y representación de todas las organizaciones republicanas que, conformes con el fin de dicha Asamblea, disuelvan sus organismos para fundirse en una sola entidad.

Se acordó también que esta Junta provisional ejecute cuantos trabajos de urgencia pudiera requerir la actuación del republicanismo valenciano, ya que nos hallamos ante el anuncio de unas elecciones provinciales, en que las Izquierdas han de tomar parte. Quedó a su cargo, naturalmente, todo cuanto hace referencia a la redacción de bases, apertura de censo de partido y en suma, todo cuanto con este magno propósito tenga relación.

Los republicanos de toda la provincia serán invitados a un Congreso que se celebrará en nuestra ciudad el próximo mes de Julio, invitándoseles a la participación en esta obra renovadora que señalará una fecha nueva en los fastos del republicanismo valenciano. Planteóse, también, cuál debería ser la actitud de la mayoría republicana del Ayuntamiento respecto a las fiestas religiosas. Se acordó el este objeto mantener en toda su integridad el contenido del programa de Pí que establece la separación absoluta de la Iglesia del Estado.

Como se habrá advertido, por los acuerdos precedentes se ha dado un gran paso para la ejecución de esta anhelada obra renovadora. Tenemos la seguridad de que cuantos sientan el amor republicano experimentarán una gran satisfacción al advertir que desaparecen todas las pequeñas y todos los egoísmos, para fundir a los hombres en una sola aspiración que elevará a nuestro ideal seguramente a una nueva etapa de victorias.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.

Asamblea de empleados de comercio

Se celebrará el miércoles próximo, a las diez de la noche, en el teatro de la Princesa. La entrada será por invitación, que se entregará por los conserjes de las sociedades a quienes lo soliciten, siempre que sean empleados de comercio. ¡Acudid, socios y no socios! :: ::

DE LA VIDA DIARIA

A. M. D. G.

Ignacio de Loyola desde donde se encuentra, sonreír satisfecho y burlón. Si hubo un Carlos III que de la noche a la mañana les plantó en las fronteras de España y sus Estados, hoy, en pleno siglo XX, ven los jesuitas exaltada y puesta por las nubes una de sus más originales y maravillosas creaciones.

En el Cerro de los Angeles se ha elevado un colosal monumento al Corazón de Jesús con una simbólica y coruscante leyenda que dice: «Reinaré en España».

Menos mal que es de piedra berroqueña y de un estilo laminado y cursi. Si se le llegan a encargar a Julio Antonio o a Mateo Inurria, nos pegamos un tiro; palabra.

Nos lo han costado en el Cerro de los Angeles porque dicen que es el punto céntrico de España; y, francamente, me parece que eso no deja de ser una excentricidad. Por otra parte, el sitio se las trae y es como ni hecho de encargo. Los «empollones» de los buenos tiempos de nuestras danzas estudiantiles y los audaces rebucanderos de curiosidades a la manera de Martínez Ruiz sacamos punta a todas las cosas, venga a lo que viniere.

Tiramos de ficha y leemos de corrido: «chote sur un aitez taillé trouve dans le dibium des environs de Madrid» Bul. Soc. Geol. Fran. 2.ª serie, volúms. XX, pág. 603.

Estudia los sílex tallados en una ó en las dos caras encontrados en los altos de San Isidro del Campu y que prueban la existencia del hombre prehistórico de Consant en la Península.

Entre paréntesis, esos altos y el Cerro de los Angeles son una misma cosa.

De esos hallazgos a admitir al hombre troglodita pasándose por el famoso cerro y tomando el sol y rascándose cuando le viniere en gana, no queda más que un paso.

Brindamos la idea al maestro Unamuno para que se enseñe de lo lindo con tan

do fué el auto de fe, como no se había visto ningún otro.

Escribe Morayta a este respecto: «Tanto se esperaba de aquella solemnidad que para tomar parte en ella se hicieron familiares del Santo Oficio hasta ochenta y cinco grandes de España, titulos de Castilla y personas de distinción.»

Unos antepasados de los policias y carteros y conductores de tranvías honorarios que nos gastamos ahora.

«... y Carlos II, con la serenidad del idolo, tocó con sus manos, y haciendo sobre él el signo de la cruz, diciendo el rey: «Entregadle en mi nombre y sea el primero que se eche en el fuego.»

¡Buena y brava fiesta! Ciento diecho reos; de ellos diecinueve destinados a ser quemados vivos si no se arrepentían, ó después de agorados si se arrepentían.

«Parecía todo eso un episodio de la historia de nuestra patria de los tiempos de Mari Castaña; pero nos tememos que los señores inquisidores vuelvan a rebrotar y rezojar y quemar para bien de Dios y gloria de las almas piadosas.»

Uniformes, púrpuras, sotanas, música celestial, el consabido himno:

Corazón santo tú reinaras, tú nuestro encanto siempre serás.

Y es en el Cerro de los Angeles, en los altos de San Isidro, la estación prehistórica, donde se descubrieron huellas de la raza dolicocefala; puro trogloditismo y muy Fernando VII, de la época de cuando el pueblo, embrutecido, gritaba: ¡Vivan las cañas!

Y para redondear la crónica recordemos las lamentaciones eclesiásticas del micrófono de Cenia, arregladas a nuestro capicho: «Memento homo... que acabamos de entrar en la Liga de las Naciones y nos van a dar dos patadas en cuanto se enteren.

Miguel ROJANO.

LAS NUEVAS CORTES

El Gobierno, herido de muerte

Han hablado ya, con suficiente claridad, los jefes de los grupos parlamentarios liberales. O fallarán abiertamente a su palabra ó tendrán que mantener frente al Gobierno la actitud acordada en la reunión que con las izquierdas celebraron antes de las últimas elecciones. El señor García Prieto, ante las dudas que suscitaba su silencio, ha hecho nuevas y explícitas declaraciones, manteniendo aquellos acuerdos. Los señores Alba y conde de Romanones parece que también sostienen lo pactado.

Pero aunque las influencias de lo alto casi siempre decisivas en el campo monárquico determinaran, como tantas otras veces un cambio de frente, no por ello adquiriría el Gobierno la vida que le falta.

La nota publicada ayer por los conservadores, resulta lo suficientemente clara para ver que el maurroclerivismo no puede contar con ellos. A lo sumo le ofrecen su colaboración para aprobar los presupuestos y ésta aún no parece incondicional, puesto que está supeditada a las orientaciones del partido que dirige el señor Dato. Pero aunque estos elementos se unieran estrechamente, y para todo evento, el Gobierno entre todos no alcanzaría mayoría en las Cortes.

¿Qué labor puede, pues, realizar el maurroclerivismo? Reputado por una gran mayoría del país, sin contar con un apoyo eficaz en las Cortes, la Constitución sólo le señala un camino: morir.

Cuanto más resistencia oponga tanto más agravará la situación presente, hasta establecerse de hecho, una dictadura que ha de producir fatalmente deastrosos efectos.

Una dictadura que ya ejerce, en realidad. El país ha dicho en las urnas que no quiere la suspensión de garantías y la suspensión subsiste. La nación ha proclamado su protesta contra el Gobierno y el maurroclerivismo parece darse como no enterado.

¿No es eso anticonstitucional, despótico propio de una dictadura?

La situación no puede ser más peligrosa. He ahí la labor de las derechas de esas gentes llamadas de orden, las más insensatas y más temerarias.

Nuevamente el patriótico esfuerzo de las izquierdas habrá de sacar a España de este nuevo atasco. Vendrán otros nuevos sin duda, cada vez más graves. Hasta que venga la catástrofe ó el cambio de régimen.

Pero ya estamos viendo que las derechas seguirán sin enterarse y haciendo que no se enteren y diciendo que no es esta la hora de las izquierdas.

¡Y son esas gentes las que se llaman conservadoras del orden!

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que le deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

A los exportadores de patatas

En la calle de Sagunto, núm. 73, encontraran sacos usados de todas clases y medidas. Los hay hasta de a 900 pesetas saco. Casa Julio Bernabéu.

Telegrama urgente, 4 tarde

La fresca aromática del Huerto del Santísimo se sirve día y noche todo el año. Camino Caballero, 6 (junto a la Alameda).

Chico

que sepa leer, se necesita para recados en el establecimiento de aceites de José Bellido, Monjas Servitas, 5.

ECOS

Elección de compromisarios

Bajo la presidencia del Alcalde, y sin registrarse incidente alguno, se celebró ayer mañana la elección de compromisarios, siendo designados los siguientes: Don Ramón Bagueña Navarro, don Luis Santonja Faus, don Francisco Cerdán Fabregat, don Salvador Romero Rredón, don José de Prat Dasí, don Fídel Guerra Ojmos, don Juan Borit Ojmos y don Juan Tormo Artés.

La Exposición de flores en Madrid

Ayer estuvieron en el Ayuntamiento el concejal señor Belver y el director de Paseos don Pascual Peris.

Se muestran muy satisfechos de las atenciones que han recibido en la corte, tanto por parte de aquel Ayuntamiento como del público madrileño.

Como oportunamente dijimos, el viaje de los mencionados señores obedeció al objeto de asistir a la exposición de flores, que se celebró en el Parque del Retiro de Madrid, en donde el pabellón de Valencia ha quedado admirablemente situado, como lo demuestra el hecho de haber obtenido los primeros premios en dicha Exposición.

Además han sido objeto de innumerables deferencias, entre ellas las de las autoridades y concejales del Ayuntamiento de Madrid, a quienes no pareciéndonos suficientes los premios que se habían otorgado, se concedieron además una mención extraordinaria con un valiosísimo bronce al director de Paseos, don Pascual Peris como recuerdo de aquel Municipio, en atención a los valiosos servicios que ha prestado el mencionado funcionario.

Para el próximo año se proyecta en la corte una Exposición de flores y se tiene el propósito de que el Ayuntamiento concorra debidamente a dicho acto.

El fomento del Turismo

Una comisión formada por los señores conde de Trénor, don Jaime Poch, don Mariano Pérez Felgu y el señor Belda, visitaron ayer al señor Bort para regarle mande una representación al Ayuntamiento al Congreso para el fomento del Turismo, que se celebrará en Barcelona los días 19, 20, 21 y 22 del mes actual, y que presie su apoyo la corporación municipal a la excursión autotomovilística que se organizará con dicho motivo.

Solicita también la comisión que el Ayuntamiento preste el mayor apoyo, en bien de Valencia, a la naciente Junta de Turismo y ceda un local del Ayuntamiento para que allí se reúnan todos los forasteros que deseen toda clase de informes, como se hacen en otras capitales de importancia, y que se designe un escribiente para esos trabajos.

Considerando la escasez de los servicios de comunicaciones, postal, telegráfico y telefónico es deficiente, confía en que el Ayuntamiento pondrá los medios para que esos servicios se amplíen y se subsanen las deficiencias observadas hasta hoy.

El último ruego fué dedicado a la mejor reparación y limpieza de las calles, para que en las próximas fiestas de Valencia la sensación de una ciudad modelo, y al arreglo de las carreteras que conducen al Vedat de Torrente, la Ajubiera y Porta-Cegil.

El Alcalde escuchó con agrado a esta comisión y le ofreció que pondrá de su parte todos los medios posibles para atender las peticiones hechas, que las hace muy como buen valenciano.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La Memoria de 1918

Elegantemente editada en la imprenta de la Casa de Beneficencia, ha sido distribuida la Memoria de la Diputación correspondiente al año 1918, que forma un volumen de 169 páginas. Es un meritosísimo estudio, en el que el secretario de la Corporación, don Francisco Monteón, no se limita a cumplir el precepto reglamentario, sino que al consignar, con método y orden y gran lujo de detalle, cuantos trabajos y asuntos fueron objeto de gestiones, en general afortunadas, de la Diputación, lo ha llevado a efecto en forma interesante y sugestiva, precediendo a la Memoria una documentada descripción acerca del origen y desenvolvimiento de las Diputaciones desde la Constitución de 1812 a la fecha.

Hay en el trabajo del señor Monteón, aparte la forma bella un arsenal de datos muy convenientes para conocer la parte legislativa, en lo referente al organismo provincial, las estadísticas electorales, el movimiento y de año de nuestra agricultura, la situación de los establecimientos benéficos y los de explotación, como el teatro principal y la plaza de Toros; todo lo que afecta a la gestión administrativa de la Casa, en general, y muy singularmente, en orden al fomento de la riqueza de la provincia, cuanto se ha hecho en pro de la viñicultura del ferrocarril directo Valencia-Madrid, Autonomía administrativa, cuestión naranjera, Instrucción pública y Bellas Artes, Subsistencias, Sanidad y otros varios asuntos.

En suma, la Memoria escrita por el señor Monteón es un libro de consulta, mejor dicho, de biblioteca, que pes en sus páginas hallará el lector y el auditor notas y hechos interesantes, unos para la mayoría de los valencianos.

Nuestra felicitación más cordial al autor de la Memoria.

La desmovilización de los perros

El Gobierno francés ha decretado la desmovilización ó licenciamiento de los catorce mil perros que han luchado, juntamente con los «poilus», en la defensa del amado solar patrio.

Los canes se han portado maravillosamente durante la guerra: unos como auxiliares de los centinelas y de las patrullas; otros, buscando heridos; los más en servicios de arrastre y transporte. De su heroísmo bastará decir, que han merecido frecuentes elogios del general Gouraud, bravo entre los bravos, y, por lo mismo, exigente hasta con los perros en punto a espíritu de sacrificio. Gouraud, el de la mirada de acero, el sagaz estratega de la segunda batalla del Mame, ha contado este episodio: A una patrulla de cuatro hombres y cuatro perros se le confió una peligrosa misión de vigilancia en la orilla derecha del Marne, cuando el aliado enemigo llegaba, por segunda y última vez al río sagrado. La patrulla se mantuvo hasta el último momento. Avanzados, hombres y perros se arrojaron al agua. Dos de los soldados no sabían nadar, pero sus perros les condujeron, sanos y salvos, a la otra orilla.

Entre los canes, como entre los voladores hay también ases. El principal de todos, el as de los ases, es «Parisien», popular en todo el ejército. Rodeado un batallón por los alemanes, sin esperanza alguna de poder romper el cerco, «Parisien» halló la manera de deslizarse por medio de sacages antes perunus; cruzó el cerrado asedio, llegó a la rearguardia, dió unos ladridos de socorro, acudieron al punto fuerzas de refresco y el batallón, en trance de perecimiento total, fué completamente salvado.

No he de alargar esta crónica con la reseña de las hazañas de los catorce mil héroes caninos que han compartido con los hombres la trágica tarea de defender el más bello suelo de Europa: el suelo francés. La historia honrará en debida forma la acción eficaz y desinteresada de este verdadero Cuerpo de ejército que tan señalados servicios ha prestado en la guerra más grande que vieron los hombres y los perros.

El armisticio no ha dejado ociosos a los canes guerreros. «El servicio de estos perros—lo es «Le Journal» es realmente inestimable en las regiones liberadas. En Lille hay actualmente trescientos cohectos con sus abastros por perros del ejército. Estos cohectos distribuyen cada día, a domicilio veinte mil kilogramos de paquetes postales. En vista del resultado, Arrás ha solicitado el envío de perros de transporte. En París se les utilizó para llevar el rancho a los dispersos destacamentos de guardia. Sustituyen a los caballos y autos y su manutención no cuesta absolutamente nada, pues se contentan con los restos del rancho que transportan.»

La desmovilización se está realizando rápidamente. Los perros que fueron prestados se devolverán a sus dueños, en cuyas casas entrarán con todos los prestigios conquistados en la campaña. Los que custodiaban las fábricas de municiones, donde suplía cada uno a tres funcionarios, han sido solicitados por los mismos industriales para que se queden desempeñando su misión vigilante en la paz. Los «ases» permanecerán en el ejército, como una especie de mariscalcansinos; justo premio a su heroico comportamiento é ingeniosos recursos en los momentos más difíciles de la cruenta lucha. Por último, los más humildes, los que no han tenido ocasión de gran lucimiento, los perros raras, serán regalados. Seguramente, obtendrán buena acogida en las granjas y en las casas de campo, donde no ha de faltarles el pan que se otorga a los perros ociosos que no han sufrido las penalidades de la guerra.

«Le Journal» censura al Gobierno por la repatriación de los perros que prestaban sus servicios en el ejército de Oriente. «No se podía—pregunta—haberlos desmovilizado en el punto donde se encontraban, para evitar el precio de transporte, que alcanza a veces a 500 y 600 francos?»

La crítica no puede ser más injusta. ¿Acaso el perro que ha luchado en Grecia, no sólo con los búlgaros, sino también con las periferias diplomáticas de Constantinio, no merece volver a Francia a disfrutar del gozo y de los honores de la victoria? ¿No es lo mismo haber luchado por ganar la guerra en Oriente que en Occidente? Y después de ganada, ¿ha de quedar un bravo perro francés convertido en perro griego por no gastar el Gobierno 500 ó 600 francos? Incluyáse los gastos del transporte peruno en la indemnización de guerra, cuya cuenta se está preparando, y en la cual apenas ha de conocerse esta sobrecarga en concepto canino.

Todo, en fin, menos dejar a los perros entregados a los azares de la política griega ó perdidos por las calles de Atenas, evocando la memoria de Sócrates, ó comentando los diálogos de Platón en forma de latidos a la luna. Los perros deben volver a Francia, buscando de la alegría por el triunfo, llenos de orgullo feliz, con el sudor en la boca y la sonrisa en la cola, como dice Víctor Hugo en su plástica descripción del buen can.

Así lo ha entendido Clemenceau. El «Tigre» es gran amigo de los perros, según cuentan las crónicas. En el pequeño jardín de su casa tiene varios canes de distintas razas. Con ellos pasa los ratos que le dejan libres sus discusiones con Wilson sobre la Liga de las Naciones. No son muy prolongados estos ratos, pues Clemenceau tiene que emplear muchas horas en convencer al gran apóstol americano en la necesidad de hacer conscientes, de coonestar sus generosos sueños humanitarios con la seguridad práctica, real, efectiva, de la ulterior defensa de Francia. Como estamos hablando de un problema canino, nunca más oportuno el

viejo y popular aforismo para sintetizar el argumento de Clemenceau frente a los anhelos de Wilson: «Sujetemos primero los perros, y luego hablaremos de la paz universal.»

Gracias, pues, al «Viejo Tigre» los perros de Oriente vuelven a la patria como es de estricta justicia. Briand, el de la vista larga, el de la iniciativa ferocísima de la expedición a Grecia, aprueba seguramente el retorno de sus canes auxiliares. Será el primero que los reciba en la estación y busque pan para tan excelentes servidores de su cetero plan, cuyos resultados magníficos proclama hoy todo el mundo.

El ejército canino ha luchado con una serenidad soberbia. De los catorce mil perros—dice «Le Journal»—sólo tres fueron acados de rabia y dos de estos casos son dudosos.

En los dos dados puede haberse confundido el coraje con la rabia, estado de ánimo muy parecido. Sería deplorable que por confusión ó error fisiológico se hubiera eliminado de las filas perunus a dos corajosos combatientes. En resumen: científicamente comprobado sólo ha existido un caso de rabia, entre el numeroso ejército de canes que tan bravamente ha luchado en Oriente y Occidente.

Ahora bien: suponiendo que la rabia en los perros equivalga a la locura en los hombres—que no es una alocada suposición—, no cabe duda alguna de que la proporción de ora es humanos, producidos por la guerra en ambos campos beligerantes, ha sido mucho mayor. Los perros han tenido más sólido dímpano ante el horrible estruendo de la artillería; la tensión nerviosa precursora de la a que no ha producido desequilibrio alguno en su temperamento; la desesperante inercia en las trincheras no ha logrado agotar su paciencia; la trompetería marcial de cornetas y clarines no les ha erizado el pelo; los gases asfixiantes no han atacado una lágrima a sus ojos entus y leales; el barro, las lamas, la miseria, no han conseguido alterar el equilibrio de su carácter. Para ellos la guerra ha sido un retozo, una trisca, un gambeteo, un holgorio...

Me arrepiento ante estos catorce mil milicianos, del pobre concepto que siempre tuve de los perros. De todos los animales que conviven con el hombre me parecían los más viles, los más esclavos. En la fidelidad canina no veía más que un bajo espíritu utilitario. A mi juicio—hoy corregido—si los perros tuvieran dinero, no serían tan amigos de los hombres. La amistad se prueba con el préstamo. Un filósofo (no recuerdo cuál) ha dicho que entre dos amigos sólo uno lo es del otro. Entre el perro y el hombre, sólo el hombre me parecía verdadero amigo del perro, al revés de lo que comúnmente creen los hombres. La mirada humilde y lastimera del can era el colmo del servilismo. La moral peruna con relación al hombre era despreciable. Todas las formas de la más abyecta adulación las reunía yo en la raza canina. Cuando Schopenhauer quería insultar a su perro le llamaba «hombres». Yo por el contrario, cuando quería ultrajar a un hombre le llamaba perro. Para mí el origen de la adhesión del perro estaba en su afición a los alimentos condimentados que nutren a los hombres.

El perro era amigo nuestro por la cocina, y nada más. Sus caricias, sus cabriolas, su simulada alegría al vernos, no eran más que una forma evocadora de nuestros guisos. Si el hombre no hubiera creado la culinaria, el perro no se habría degradado, descendiendo de su primitiva condición de lobo salvaje a la más vil domesticidad. El perro no había entrado en la civilización por amor al hombre, sino seducido por el grato olorillo de nuestros pucheros. El gato me era mucho más simpático, con su aire recioso, susplaz, hurrajo y libre dentro de una aparente convivencia con la humanidad. Hay en él cierta digna rebeldía, que se muestra apenas se le pisa el rabo ó se le acaricia a contrapelo sacando al punto las unas para demostrarnos que alienta siempre en él su fiero antecesor el tigre. En la eterna desavenencia entre el perro y el gato, yo me ponía siempre de parte de este último, porque me parecía que el origen de la discordia estaba en la mayor altivez del felino con relación al hombre.

Confieso que todo esto era un error. En esta guerra nos ha demostrado el perro hasta qué punto está identificado con las instituciones humanas y con los problemas históricos. Su ardiente participación en la guerra, en uno y otro campo, delata cuán profundamente han penetrado en su espíritu los diversos ideales de los pueblos. Este interés le hace dignos de tener voto en la Liga de las Naciones, colaborando en la obra de la paz definitiva entre los hombres; empresa más factible, por cierto, que una liga entre los perros y los gatos para acabar con las guerras domésticas de estos adictos del hogar humano.

Yo saludo a los catorce mil combatientes por la liberación del suelo francés. Como ya dicho, mis ideas sobre los canes se han modificado radicalmente. Pero, aunque así no fue, basta que hayan luchado por Francia para que se levanten y dignifiquen ante mis ojos.»

Francisco GRANDMONTAGNE

Este número ha sido sometido a la censura gubernativa:

VENTA

De gasógeno y un depósito para aceite, de madera, forrado de hojalata; cabida 4.000 litros. Pueden verse, calle Pelayo, núm. 30, bajo.

Teatro Olympia
Compañía de comedia de EDUARDO PERLA.—Hoy domingo 8 de Junio de 1919.
A las 7 tarde:
El amigo Carvajal
Mary Bayón — La Trianera
Cancionista — Bailarina
BUTACAS, 1 PESETA — ENTRADA GENERAL, 0'25
A las 4'30 y 7 tarde y 10'15 noche
Cine.—FELITO y STOL, excéntricos.—TERESITA ESPAÑA, canzonetista.—NATI LA BILBAINITA, bailarina.

Fosfo-Fito-Kola-Alino
Tónico reconstituyente
Farmacia viuda Alifio, Mercado, 72.

Los Rayos X
Al alcance de todos
CIRCO REGUES
A las 6,30 y 10 noche
éxito colosal de
ADELA TABERNER y SELICA PEREZ

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase más necesitada no puede prescindir, el Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigüés, número 2, principal, Valencia.

Banquete en honor de Ricardo Samper
El banquete organizado por la Juventud de Unión Republicana en honor del candidato republicano derrotado don Ricardo Samper, se celebrará mañana lunes, a las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia.
Los correccionistas que deseen asistir pueden recoger las tarjetas desde las doce de hoy, en la Casa de la Democracia donde las facilitará el consorte de la sociedad. El cubierto es de 6 pesetas.
Se advierte que, para la mejor organización del servicio, sólo se expedirán tarjetas hasta las doce de la noche del domingo.
Quien no las recibe hasta entonces no podrá asistir al banquete.

Crónicas judiciales
El suceso de Carlet
En honor a la verdad y animados como siempre, el más recto espíritu de justicia hemos de consignar que por un error de información difusos que los procesados, Bernardo García Vlachá y Ernesto Ahuiri, se hallaban presos. Según noticias recibidas ayer, dichos procesados están en libertad provisional mediante fianza.
También se suspendió la vista de este juicio. No importa que los procesados se hallen en libertad para que esto constituya un abuso.
La inquietud de una posible condena, lo mismo se siente en la cárcel como en el domicilio. El encontrarse en la calle un procesado no transmite al espíritu la seguridad de la independencia.
En la cárcel, como en la calle, mientras está pendiente de la justicia, es un delincuente. Y no sé qué será más duro: si verse señalado a todas horas ó vegetar en la celda; recibir el látigo en pleno rostro y frente a nuestros enemigos ó recibirlo en la espalda, sólo en silencio, cuando los sollozos no trascienden más allá de los corredores fríos.
Cinco años de procedimiento judicial, para determinar la libertad definitiva de un hombre es algo que puede servir de ejemplo.
El factor, que seguramente adelantará muchas de las cosas que sobre el papel no se pueden trazar, porque sería atentatorio a los principios invariables y sagrados, puede hacer todos los comentarios que quiera.

Acción Republicana
DISTRITO DE LA MISERICORDIA
Celebrará junta general extraordinaria, por primera y única convocatoria, hoy a las once de la misma, para depurar ciertos actos realizados por ciudadanos de nuestro partido en las elecciones a diputados a Cortes celebradas el domingo último.
SUBSISTENCIAS
Reunión de la Junta
Ayer tarde se reunió la Junta provincial de Subsistencias.
Esta tarde se reunió la Junta provincial de Subsistencias.
El presidente de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama:
«Ministro de Estado a presidente Diputación.—Embajador su majestad en Londres me telegrafía que el gobernador británico le comunica sólo se permite importar tomates en Gran Bretaña en caso excepcional por lo que prosigue sus gestiones sobre particular, aunque espera no se prolongará mucho la limitación.»

Protesta de la Dependencia Mercantil y Unión
Señor Director de EL PUEBLO:
Presente.
Muy distinguido señor nuestro: Rogamos a usted de publicidad en el periódico de su digna dirección a las siguientes líneas por lo que le agradeceremos altamente ser conocidas.
La entidad Dependencia Mercantil y Unión que tenemos el alto honor de representar agradece infinitamente la valiosa cooperación que le presta toda la Prensa de Valencia en favor de las gestiones que se vienen realizando para la consecución de mejoras para los empleados de comercio, pero que muy encarecidamente se prosigue no hacer comentarios ni apreciaciones que puedan perjudicar la excelente marcha de las gestiones que tenemos planteadas y la buena armonía que existe entre todos los dependientes valencianos.
Decimos esto como aclaración a un suelto que publica hoy el periódico «Solidaridad Obrera».
Después de significar nuestros respetos a los que dirigen el citado órgano defensor de la clase proletaria, declaramos que ni esta sociedad ni la comisión a que se alude en el referido suelto han autorizado su publicación ni mucho menos los párrafos dirigidos a estimados compañeros y consocios nuestros que hasta hoy podemos asegurar están completamente identificados con nosotros y con las peticiones que tenemos formuladas, cosa que podrá amparar acreditar documentalmente.
Hemos de manifestar también que no sostenemos polémicas con ninguno de los periódicos, ya que deseamos mantener las buenas relaciones que siempre hemos tenido con todos, y si nos vemos precisados a tomar la pluma sería únicamente para aclarar conceptos ó deshacer errores.
Si vos afectuosos seguros servidores que estrechan su mano.—Por la junta directiva, Lino Enguadano, el secretario Vicente López Costa.

Tribunal Industrial
Ayer, ante este Tribunal y en defensa de la reclamación hecha por Miguel Górriz Gamir a la Compañía de Ferrocarriles del Noreste, informó el letrado don Pedro Vargas.
El veredicto dictado por el Tribunal es favorable a la petición del obrero, pero nada se puede decir hasta que el juez lo sancione por sentencia.

NOTICIAS
Vecindario alarmado.
Y con razón, de ser cierta la denuncia que hemos recibido de algunos vecinos de la calle de Puerto Rico.
Refiriéndose a la amenaza que supone para los vecinos de la citada calle la presencia por aquellos alrededores, de Mariano Villa Vassallo, que se jugó del Manicomio el día 29 de Mayo último. Como se recorda, este individuo agredió a su madre política a principios del año actual, asediándole unos cuantos matillajeros en la cabeza y arrojándole, después, por el balcón, a la calle. El hecho ocurrió por las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos, y a consecuencia del cual, Mariano fue internado en el Manicomio. La esposa y su madre trasladóse luego a una casa de la calle de Puerto Rico, donde se a guisa ha sido visto el facundo alfenado al parecer con propósitos de repetir la agresión.
Advertido el Gobernador de este peligro, ha dispuesto que los guardias de Seguridad vigilen la vivienda de la esposa y la suegra de Mariano, y además ha publicado en el «Boletín Oficial» del 5 del corriente una circular encareciendo la busca y captura del ex húsped del Manicomio.
Los vecinos reaccionan, desde luego, que la autoridad gubernativa ha procedido con la diligencia del caso, pero es lo cierto que en toda la barriada existe un pánico indecible, absteniéndose de salir a la calle a determinadas horas.
Por ello llamamos la atención del Gobernador para que redoble la vigilancia, ya que al fin haber visto por allí al temible Mariano Villa.
Seguramente el señor Montilla adoptará las medidas oportunas, para evitar sucesos desagradables en la calle de Puerto Rico.

REMITIDO
LA HUELGA DE COCHEROS
A la opinión
En vista de las declaraciones hechas por los obreros cocheros en distintos diarios de la capital, cumple a los patronos el hacer en contestación a las de los obreros, las siguientes manifestaciones.
Lo expuesto por los obreros cocheros, referente a la duración de la jornada, cuantía del jornal y edad de los que guían los coches, carece de fundamento. Sin ánimo de polémica, sin deseo de cuestiones, sólo manifestaremos, en contestación a estos puntos, que el jornal mínimo es, en general, de 3 pesetas; salvo en aquellos casos en que por la índole del servicio ó ocupación no llega a esta cantidad, y que son los menos.
Los dependientes, en su inmensa mayoría, son hombres entendidos en su obligación; pero se da el caso de que un 50 por 100 del personal se dedica a trabajar como chófer, y ello ha motivado que en algunos casos de urgencia se haya tenido que emplear los servicios de jóvenes, pero nunca, de niños de 11 y 12 años.
La jornada de trabajo no es de 16 horas y esta jornada no es de tal intensidad, que se llegue ni con mucho a la explotación del obrero.
Deseamos un acuerdo; creemos que se debe auxiliar al obrero, para que éste pueda en las actuales circunstancias, sobrevenir a sus necesidades más penosas; pero el obrero (de ello está enterado) sabe que los precios de los pensamientos, gomas, correajes y otros accesorios han subido de tal modo que implica que el aumento que concedamos en tal que nos impida poder desenvolver nuestra industria con perjuicio notorio para ambas partes.
Repetimos que nuestro deseo es el de encontrar solución armónica, pero ello no será factible si las peticiones no quedan reducidas a lo razonable, en cuyo camino nos encontraron los peticionarios.

MUSIC-HALL MARTI
Colosal éxito de ROSENDO, bonito cuplé cantado por la hermosa ILLUMINADA del TRIO LIBERTAD
En la Escuela de Náutica de esta ciudad se verificarán mañana, a las cuatro de la tarde, exámenes de Inglés y Fibras de Higiene naval.
En Catarroja falleció ayer el niño Paquito Ribes Monzó, hijo de nuestro estimado correligionario y amigo don Fernando Ribes y de su bondadosa esposa doña Concepción Monzó.
Era el primer hijo de este joven matrimonio, niño encantador en quien cifraban sus padres toda la felicidad de aquel hogar.
Por esto se verá cuán hondo es el dolor que les sobreviene.
El entierro se verificará hoy, en Catarroja a las seis de la tarde y seguramente constará una solemne manifestación de duelo, dadas las simpatías con que los interinados padres cuentan en aquella población.
Reban la expresión de nuestro vivo sentimiento.

CIRCO REGUES
A las 6,30 y 10 noche
éxito colosal de
ADELA TABERNER y SELICA PEREZ
En la Escuela de Náutica de esta ciudad se verificarán mañana, a las cuatro de la tarde, exámenes de Inglés y Fibras de Higiene naval.
En Catarroja falleció ayer el niño Paquito Ribes Monzó, hijo de nuestro estimado correligionario y amigo don Fernando Ribes y de su bondadosa esposa doña Concepción Monzó.
Era el primer hijo de este joven matrimonio, niño encantador en quien cifraban sus padres toda la felicidad de aquel hogar.
Por esto se verá cuán hondo es el dolor que les sobreviene.
El entierro se verificará hoy, en Catarroja a las seis de la tarde y seguramente constará una solemne manifestación de duelo, dadas las simpatías con que los interinados padres cuentan en aquella población.
Reban la expresión de nuestro vivo sentimiento.

MUSIC-HALL MARTI
Colosal éxito de ROSENDO, bonito cuplé cantado por la hermosa ILLUMINADA del TRIO LIBERTAD
Ayer salieron para Cullera los señores Escartí, padre é hijo, el primero para pedir para su hijo (nuestro particular amigo Manolo, como le llamamos familiarmente) la mano de la hija señorita Pilar Val.
Como es de rigor en estos casos, se han cambiado algunos regalos entre los novios.
La boda se celebrará en la primera semana de Agosto.
Nuestros piadosos a las distinguidas señoras Escartí y Val.

MUSIC-HALL MARTI
Colosal éxito de ROSENDO, bonito cuplé cantado por la hermosa ILLUMINADA del TRIO LIBERTAD
Ayer salieron para Cullera los señores Escartí, padre é hijo, el primero para pedir para su hijo (nuestro particular amigo Manolo, como le llamamos familiarmente) la mano de la hija señorita Pilar Val.
Como es de rigor en estos casos, se han cambiado algunos regalos entre los novios.
La boda se celebrará en la primera semana de Agosto.
Nuestros piadosos a las distinguidas señoras Escartí y Val.

Lo que no muere:
Mañana de sol
MARIO ALBAR
Se despacha en contaduría.
Cine Sorolla
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Empezará la sesión con una película panorámica.
EXITO — GRANDIOSO — EXITO
de la grandiosa película en cuatro partes, marca Tiber Film de Roma, de asunto interesantísimo, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada
— Madame Flirt —
interpretada por los grandes artistas de más fama en el cine cinematográfico señorita Hesperia y Tulio Carminati.
Terminará la sesión con una película cómica.
Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Salón-Cine Rómulo
LA MUCHACHA AMERICANA
Ultimo día del 10 y 11 episodios, titulados: 10 episodio CAPTURA DE DICK FUTTLE, 2 partes. 11 LA CAZA DEL HOMBRE DE SAN RAMO, 2 partes.
Mañana — ESTRENO — Mañana del 12 episodio de LA MUCHACHA AMERICANA y reprise de la primera forma de PANTHER

Salón Novedades
A las 9'30, Cine
Vacha un lirio y Colombaré de profit.
A las 5'30, Cine
No hay un marit flet y «Lo que val un bes».
A las 7'15, Cine
Vacha un lirio y Nelo Bacóras.
A las 9'30, Cine
Ancheleta la ropera y «El pato del alcalde».
A las 11'30, Cine
Ancheleta la ropera y «La esmeralda levantina».

Eden Concert
Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8'30 tarde y 9'45 noche.
Éxito brillante de las geniales y sugestivas cupletistas y mimbristas
HERMANAS BILBAO
Gran atracción
Hoy, el disipante vodevil, titulado
Tras de cuernos...
Éxito colosal de la notable y escultural artista AGUA PLATEADA, ZAZA, SARA MORA, HISPANIA y BELLA SUSANA.
El lunes próximo, 10 colosales y sorprendentes debuts.
Muy en breve, PERICO VERA.

Dr. Bellver García
Cirugía. Vías urinarias
Venéreo, Sífilis
APLICACION DEL 608
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
CARNIBOROS, 2, PRAL. (Esquina a la de San Vicente, Valencia)

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las 8, en un gran partido de pelota 3 escuelas contra 4, en un campo, por los aficionados pelotaris Chiquet de Liria, Lloquet de Burjassot y Albi contra Chiquet de Sueca, Rubiet y Moliner de Comorana, haciendo el juego el primero de cada bando.
Entrada 25 céntimos.

HERNIADOS (trecants)
LEEDI La curación de los hernias, por los aparatos Torrent
El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6) sólo y únicamente el miércoles próximo, día 11 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.
Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.
Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 11 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.
Notas: En Teruel, el día 10, en el hotel del Taria; en Alcoy, el día 12, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 13, en el hotel Mallo; En Castellón de la Plana, el día 14, en el hotel Suizo, y en Tortosa, el día 15, en el hotel Siboni.

THE LAXO
EL MEJOR DE LOS PURGANTES VEGETALES.—CURA EL ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS CAJA 1'25 PTAS.
Clínica dental
PROFESORES ESPECIALISTAS :: SUCESESORES DE D. JOSE REY
Barca, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONÓMICOS
HORAS DE CONSULTA
DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 — LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1
Barca, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Morstín

Gran Balneario de Fuente Podrida
Requena (P. Valencia).—Temporada: 16 de Junio a 30 de Septiembre
Las primeras aguas sulfurosas-calcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España. Reconstituyentes y depurativas. Curación radical de todas las enfermedades de la Piel, y sobre todo de Herpes. Eficacia islas en el Reumatismo, Escrofulismo, Anemia, Sífilis, etc., así como en los catarros crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz, etc., de naturaleza simple, es rufiosa, artítica ó herpética.
Esmerado y económico servicio hidroterápico, notablemente rearmado. Clima de montaña; frondosísimos pinares.
Habitaciones en el Hotel, desde 150 pesetas. Idem en hospederías, de 1 a 2'50. En el Hotel desayuno ó almuerzo, comida y cena, de 4 a 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores banistas podrán guisarse por su cuenta. Telégrafo, teléfono y correo propios. Capilla pública.
AUTOMÓVIL diario de Requena a Fuente-Podrida y Alhacet y viceversa. Además continuará el servicio de coches ordinario. Salida de Valencia: a las 8'52. Uniformes y folletos: Salvá, 1, Clínica, y Bolsería, 14, bajo.

Teatro Lírico
Hoy, grandioso programa
Colosal éxito de la famosa película de series
Peligro del servicio secreto
5.º y 6.º episodios.—Éxito.—Éxito.—Éxito, Grandioso éxito de la film
Bajo la bandera negra
Sesión continua de 9'30 tarde a 12'30 noche.
PRECIOS LOS MERCADOS EN REJA
Teatro Ruzafa
OJNE MODERNO
HOY PROGRAMA EXTRAORDINARIO HOY
Ultimo día de los tres primeros capítulos de
La sortija fatal
acción de la genial artista
— PERLA BLANCA —
Max-Linder, tiene los pies pequeños
Preferencia, 35 céntimos.—General, 15
Media entrada, 10

Bar «La Gruta»
El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que terminadas las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sanwichs, etc., etc.
Servido por elegantes señoritas.
Calle Dr. Romagosa, número 5

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada Anhemorral del Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.
Dr. Bellver García
Cirugía. Vías urinarias
Venéreo, Sífilis
APLICACION DEL 608
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
CARNIBOROS, 2, PRAL. (Esquina a la de San Vicente, Valencia)

Espectáculos
TEATRO APOLO.
A las 4'30 y 7 tarde y 10'15 noche. Cine, Felito y Stol (excéntricos), Teresita España (canzonetista) y Nati Bilbainita (bailarina).
TEATRO RUZAFÁ.
Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde de hasta la una noche.—«La sortija fatal».
TEATRO ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche: Lo que no muere y Mañana de sol.
TEATRO OLYMPIA.
Compañía de comedia.—A las 6'30.—El amigo Carvajal, Mary Bayón y La Trianera.—A las 10'15.—El amo, Mary Bayón y La Trianera.
SALON NOVEDADES.
A las 3'30: Vacha un lirio y Colombaré de profit.—A las 5'30: No hay un marit flet y Lo que val un bes.—A las 7'15: Vacha un lirio y Nelo Bacóras.—A las 9'30: Ancheleta la ropera y «El pato del alcalde».—A las 11'30: Ancheleta la ropera y «La esmeralda levantina».

Preservativos
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, limos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalera.
Cualquier persona puede ser feliz y considerarse el
Pobre rico
con sólo poseer una cama de la Casa TARRIT.—Hospital, 3 y 5, Valencia.

TEATRO APOLO.
A las 4'30 y 7 tarde y 10'15 noche. Cine, Felito y Stol (excéntricos), Teresita España (canzonetista) y Nati Bilbainita (bailarina).
TEATRO RUZAFÁ.
Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde de hasta la una noche.—«La sortija fatal».
TEATRO ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche: Lo que no muere y Mañana de sol.
TEATRO OLYMPIA.
Compañía de comedia.—A las 6'30.—El amigo Carvajal, Mary Bayón y La Trianera.—A las 10'15.—El amo, Mary Bayón y La Trianera.
SALON NOVEDADES.
A las 3'30: Vacha un lirio y Colombaré de profit.—A las 5'30: No hay un marit flet y Lo que val un bes.—A las 7'15: Vacha un lirio y Nelo Bacóras.—A las 9'30: Ancheleta la ropera y «El pato del alcalde».—A las 11'30: Ancheleta la ropera y «La esmeralda levantina».

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Publica el diario oficial las disposiciones siguientes:
Nombrando el tribunal que ha de entender en las oposiciones a las plazas de inspectores provinciales de Sanidad.
Recordando la real orden de 12 de Diciembre de 1918, referente a las indemnizaciones del personal de Escuelas Industriales y Normales.
Ordenando se redacte con urgencia un proyecto de puentes económicos de hormigón armado, para cañutos vecinales, y disp. poniendo redactar el proyecto el profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Juan Manuel Zañura.

Asesinato de un carabnero

Barcelona.—Esta madrugada, en el Paraíso de Santa Eulalia, de la barriada de San Andrés, un desconocido disparó contra un carabnero, que resultó muerto.
El asesino se dio a la fuga, sin que se lograra capturarlo.

EL MOMENTO POLÍTICO

Reunión de los conservadores. Lo que dice Maura.—También había Cambó.

A las once se han reunido en el domicilio del señor Dato los ex ministros conservadores.

A la reunión han concurrido los señores Sánchez de Toca, marqués de Estella, Bergamín, marqués de Lema, conde de Esteban Collantes, Domínguez Pascual, conde de Bugallal, vizconde de Eza, Sánchez Guerra y Ugarte.

No concurrieron el señor Burgos Mazo, que se halla en Moqueer; el señor Andueza, que se encuentra en Alcañiz, y el señor Flores, que está en Zarauz.

Antes de comenzar la reunión los periodistas pudieron hablar con el señor Dato, quien dijo que la opinión concierne gran importancia al acto que iban a celebrar.

El señor Dato se limitó a decir: «Si tiene importancia el acto que vamos a celebrar, que comenzó a las once de la mañana, duró hasta cerca de las dos de la tarde».

Terminada la reunión, los periodistas han sido recibidos por el señor Dato.
El jefe de los conservadores manifestó a los periodistas que nada podía decirles por ahora de los acuerdos adoptados en la reunión.

El señor Dato esperaba hablar con el señor Maura, pues quería que fuese el jefe del Gobierno el primero que tuviese conocimiento de los acuerdos.
«Cumplido este deber de cortesía», añadió el señor Dato—, por la tarde, a las cinco, les facilitaré a ustedes una nota de los acuerdos».

El presidente del Consejo despachó con don Alfonso sin someter a la firma ningún decreto.

Luego marchó a la Presidencia, donde recibió varias visitas.
Al conversar con los periodistas, dijo el señor Maura que no tenía noticia alguna que comunicar.

«Lo único que puedo decirles es que en Andalucía mejora la situación lentamente y con algún trabajo».

Por último, dijo el presidente que hasta el lunes no se celebraría Consejo de ministros.

A las cinco de la tarde el secretario del señor Dato facilitó en el Congreso a los periodistas la siguiente nota: «El resultado de la reunión de los ex ministros conservadores»:

«Reunidos los ex ministros del partido conservador para examinar la presente situación de los asuntos públicos, y determinar la conducta a seguir, relacionada con ellos, decidieron en primer lugar un sentido homenaje a la memoria de don Augusto González Besada».

Próxima la reunión del nuevo Parlamento, los reunidos acordaron ratificarse en el contenido de la nota de 4 de Mayo último, en la que se hacía la declaración terminante de la personalidad independiente del partido, aunque movido por sentimientos patrióticos se hallaba dispuesto a cooperar a la obra de Gobierno en cuantas medidas legislativas considere el presidente necesarias para dar impulso a los preceptos constitucionales y para la realización de los fines que no se opongan a los ideales del partido conservador».

El apoyo ha de ser tanto más desinteresado, cuanto más se aparten los conservadores de los cargos públicos, políticos o parlamentarios, y sólo se funda en el cumplimiento de altos deberes, esperando confiadamente en la coincidencia de doctrinas y soluciones».

El señor Cambó, hablando de las elecciones, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Nunca Gobierno alguno llegó a procedimientos de arbitrariedad tan grandes como los empleados por el actual».

La conducta del señor Maura es ineficaz y débil».

En Cataluña jamás se verificaron unas elecciones tan inmorales como éstas.

En la provincia de Gerona se han hecho las elecciones a base del fraude, concediéndose determinadas exclusivas, a cambio de que la mitad de los beneficios fueran para gastos de elecciones».

El señor Maura ha perdido su autoridad moral».

Antes, con un reducido número de diputados en el Parlamento, tenía autoridad y prestigio. Ahora, con considerable mayoría, carece de una y otros».

Se ha llegado al punto máximo de la reacción maurista».

próximo Parlamento, hay que esperar un verano accidentado».

Feliçose del triunfo de algunos izquierdistas catalanes, pues ellos, necesitan, para conseguir sus aspiraciones, que haya quien dé la nota más vibrante».

En cuanto a la minoría regionalista es más fuerte que en anteriores Cortes».

Los candidatos de la Unión Monárquica que han triunfado, ha sido merced a la presión oficial que ejerció escandalosamente. Seguramente se habrán de anular varias actas».

«Aplaudo—dice—que vayan al Parlamento varios socialistas».

Reiteradamente solicitó el levantamiento del estado de guerra en Cataluña, por entender que constituía esta anormal situación una alteración del régimen constitucional, un peligro para la paz y para el prestigio del ejército».

Insistió en que es optimista en cuanto al porvenir de España, y afirmó que el separatismo no le conviene a Cataluña».

«España—dice—tiene cuatro partes: Portugal, Cataluña, Vasconia y el resto; Castilla, menos Galicia que es portuguesa».

Confirmando que con otro Ayuntamiento sería alcalde de Barcelona, para tratar de realizar la Exposición de Industrias Eléctricas».

La reunión de los conservadores Según referencias particulares, el acuerdo de los ex ministros conservadores, cuya independencia no es preciso encomiar, fueron adoptados por unanimidad absoluta».

Los reunidos entienden que en el último párrafo de la nota queda expuesta su propuesta de no aceptar ningún cargo parlamentario ni siquiera la vicepresidencia del Senado».

«De aceptar alguno, sería aquellos de libre elección, para los cuales no tiene intervención directa el Gobierno como lo demuestra el hecho de haber sido desempeñados por representantes de las minorías más extremas».

La nota oficiosa de los conservadores, ha causado al conocerse en los círculos políticos enorme impresión».

En general los comentaristas estimaban que el contenido de la nota crea al Gobierno una situación muy difícil, creyéndose que los acuerdos acaso puedan determinar acontecimientos políticos».

Los elementos adversos al Gobierno elogian la actitud que han adoptado, los ex ministros conservadores».

Por su parte los ministeriales, no ocultan la gran contrariedad que les ha producido porque hecha por fuera todos los planes que tenían sobre la fusión de los ministerios, de ministros y de ministros, cuya necesidad habían preconizado en días anteriores».

Los periódicos liberales e izquierdistas tratan de la grave situación que ha creado al Gobierno el acuerdo de los conservadores».

«Consideran la solución muy difícil encontrándola en la dimisión del Gobierno sustituyéndole los conservadores».

Los detalles de la reunión revelan la importancia que ésta tuvo».

Empezó leyéndose un escrito redactado por Sánchez de Toca, documento notabilísimo que abarca los siguientes extremos:

«Antecedentes. Hace historia de las dos reuniones celebradas anteriormente, en la cual se trata de la unión de todos los elementos de orden, incluso los conservadores de las extremas derechas».

«En la primera reunión fué el mismo Sánchez de Toca el encargado de visitar a Maura para conocer su opinión sobre la unión proyectada».

Maura le escuchó atentamente y secomentó formuló su negativa».

Sánchez Toca, en la segunda reunión de los ex ministros conservadores para conocer la entrevista de señor Maura, dio cuenta de la actitud de éste, totalmente contraria a la propuesta del partido conservador, sin apegar razón alguna para rechazarla».

«Entendieron los ex ministros conservadores que la negativa de Maura no debía poner término a la negociación, sino que por el contrario, debía insistirse».

Entonces fué designado el señor Cervera para visitar a Maura, y el mismo resultado negativo tuvo esta entrevista».

«Al dar cuenta la Cervera a los ex ministros conservadores de la entrevista con Maura, se lamentaron todos, no tanto de la negativa como de la sequedad que la acompañaba».

«El acuerdo fué considerado terminada toda negociación».

«En la misma reunión se acordó que en el caso de formar Gobierno Maura, cosa que no se consideraba probable, ningún ex ministro conservador le daría su colaboración personal».

Todos los reunidos fueron diciendo: «Yo no, ni yo ni yo»

El señor Cervera, clara y rotundamente dijo: «Ni yo tampoco»

Después de Sánchez Toca hablaron Bugallal y Bergamín, exponiendo su opinión. Coincidiendo absolutamente con Sánchez Toca hablaron los demás reunidos».

No hubo discusión sino una admirable unanimidad de criterio».

Los reunidos han elogiado mucho los discursos de Bugallal y Bergamín».

Este pronunció un discurso de formidable oposición al Gobierno manejando la nota lónjica».

Se ha insistido unánimemente que la reunión de los ex ministros conservadores tendrá muy pronto consecuencias políticas».

Cambó pronunció anoche un discurso, afirmando que el día 30 del actual estará encargado del poder el señor Dato».

De esta misma opinión participan algunos prohombres conservadores».

Se ha aplazado hasta el lunes la reunión de los jefes de las izquierdas».

Se asegura que además de la presidencia de las Cámaras, el Gobierno en su afán de atraerse la benevolencia de los conservadores, ofrece sacrificar al ministro de la Gobernación señor Golocheva que podrá ser sustituido por el señor Bugallal».

Dato ni siquiera ha dado cuenta de este ofrecimiento a los ex ministros conservadores».

Comentarios políticos.—El Gobierno en crisis».

La nota saliente de todas las conversaciones en el salón de conferencias y en los centros políticos ha sido el resultado de la reunión de los magnates del partido conservador».

La opinión más generalizada es que se ha pretendido hábilmente esquivar una afirmación categórica contra el gobierno de Maura, pero a pesar de ello, de su contenido se desprende la terminante prohibición de aceptar cargo alguno, ni político ni parlamentario, dándose así la contestación a quienes creyeron que el señor Dato iría a la presidencia del Congreso».

«Ni el señor Dato ni nadie del partido conservador cargos, quedando bien despojados los campos».

El señor Dato no prestará más apoyo al Gobierno actual que el referente a la aprobación de los presupuestos y el necesario a todo lo que haga referencia a preceptos constitucionales; a lo restante, no».

De modo que el Gobierno de Maura y Cervera no tendrá el apoyo de Dato, y faltándole la mayoría y el apoyo de sus amigos los conservadores, la opinión general es que el Gobierno está muerto».

No falta quien afirma que desde la visita de Dato a Maura, el Gobierno está en crisis y que ésta no tardará en manifestarse».

Los republicanos

Sevilla.—En el mitin celebrado por los republicanos, ha expuesto el señor Lerroux el programa de reorganización del partido en la provincia».

Dijo que se crearía la Casa del Pueblo Radical, con escuela; se darían conferencias y habrían consultorios médicos, jurídicos y oficina electoral».

Ofreció pagar de su bolsillo la mitad del alquiler del edificio, y entregar diez mil pesetas para los gastos de reorganización del partido».

Apiazamiento

Se ha aplazado nuevamente la reunión de los izquierdas, en espera de la llegada de Melquíades Álvarez y Lerroux».

Desgracia

En la plaza de Lavapies a un carruaje que bajaba en dirección a la calle Arguense se le desbocó el caballo».

Salió el cochero despedido del pescante».

El caballo, no teniendo quien le refrenara, tomó una carrera enloquecida arrastrando el carruaje, arrollando a cuantas personas encontró a su paso».

Un niño que se hallaba jugando en la calle, llamado Pedro, Merbe, fué arrollado por el coche recibiendo un golpe tan brutal que le fracturó la nuca».

Poco después de llegar a la policlínica el cuerpo del niño entraron en el establecimiento dos personas más, heridas por el mismo carruaje».

El caballo siguió ciego en su vertiginosa carrera hasta tropezar violentamente contra la portada de una carbonera, siendo tan fuerte el choque, que la bestia cayó apuñalado como herida por un rayo».

Romanones contra Argente

Se dijo esta tarde que el «Diario Universal» publicaría una nota de Romanones desautorizando las manifestaciones de Argente respecto a su actitud en la reunión de las izquierdas».

La situación internacional

La respuesta a Alemania.—Unanimidad entre los aliados

París.—El Consejo de los Cuatro ha continuado el examen general de las contraproposiciones alemanas, mientras que las comisiones de peritos y competentes después de consultados, procedieron al estudio de diversos capítulos de los contraproyectos que les fueron entregados».

Paderevski habló largamente respecto a las fronteras de la Alta Silesia, poniéndose de relieve el completo acuerdo existente entre los cuatro jefes de los gobiernos y el vicepresidente del Consejo polaco».

La línea general de la frontera no será modificada, exceptuando algunas rectificaciones que se refieren a algunas aldeas que comprenden tan sólo algunos millares de habitantes. Una comisión especial compuesta por el general Lerond, por Francia; Headlam Morley, por Inglaterra; doctor Lord, por América ha sido encargada del estudio de esta cuestión».

Respecto a la cuenca del Sarre y ocupación de la orilla izquierda, parece no se efectuará modificación alguna. Quizás los cuatro fijarán aproximadamente la cifra de las indemnizaciones reclamadas a Alemania a título de reparación».

En resumen, durante los dos últimos días se ha demostrado que no existe divergencia alguna de puntos de vista entre los aliados, pues todos se han mostrado unánimes para reclamar que sean mantenidas las disposiciones del tratado».

Los informes de la comisión deberán ser entregados el lunes por la mañana lo más tarde al Consejo de los Cuatro, y el martes se dará comienzo probablemente a la redacción de la contestación que constituirá un documento muy completo que quizás el jueves podrá ya ser entregado a la delegación alemana».

Parece que la contestación comenzará refutando vigorosamente la tesis alemana de la violación de los cuatro puntos de Wilson, demostrándose, basado sobre algunas proclamas redactadas por los aliados durante el último semestre de guerra, que éstos habían anunciado claramente su decisión de restaurar una república de los daños causados, restauración de Polonia, etc».

La contestación precisará el informe de la comisión de Reparaciones, explicando las razones. Se expondrán luego los cambios de detalle que los cuatro habrán decidido establecer en el texto primitivo; sin que se dude de ello, que estas modificaciones sean necesarias ni ventajosas para los alemanes».

Finalmente, la respuesta anunciará a los delegados alemanes que la discusión ha que, dado definitivamente cerrada y que en el plazo de tres días como mínimo y de cinco como máximo, los alemanes deberán manifestar si aceptan o no dichas condiciones».

Brockdorf marchará en seguida con sus colegas a Berlín, en donde conferenciará con Scheidemann, regresando luego a Versalles si debe firmar, y si no dará a conocer desde Berlín la negativa del Gobierno alemán».

No se ve, por otra parte, el interés que puedan tener los alemanes para recurrir a la última sanción, para la cual ya han sido tomadas todas las medidas necesarias por el alto mando con la dirección del mariscal Foch».

Declaraciones de Jonhau

París.—En la «Batalla Socialista», el secretario de la Confederación General del Trabajo, M. Jonhau, protesta contra los rumores encaminados a hacer creer que las huelgas actuales son promovidas por maniobras de agentes alemanes».

Afirma Jonhau que la nerviosidad actual, tiene por causa la desastrosa política económica y termina diciendo que la clase obrera ama el trabajo, pero que este trabajo debe efectuarse de una manera digna para el bien de todos».

Wilson y las contraproposiciones

París.—Según «Le Matin», cuando Wilson conoció en todos sus detalles las contraproposiciones alemanas, dijo:

«Tengo la conciencia de que nuestro proyecto de tratado no viola ninguno de mis principios. Si tuviese una opinión contraria no vacilaría en confesarlo e intentar reparar este error. Pero el tratado que nosotros hemos hecho se ajusta por completo a mis 14 puntos»».

Los bolchevics

Berlín.—Un despacho de Moscú dice que los bolchevics han apresado al almirante Kofchak con otras 45 personas».

El mismo informe añade que ha sido vendido el levantamiento de Ucrania, habiendo quedado paralizado el avance finlandés, sobre Petrogrado».

Se ha confirmado la primera noticia, que tiene gran interés, por coincidir con las negociaciones de la Entente para reconocer como gobierno legítimo de Rusia al almirante».

Como protesta

Como protesta contra el fustigamiento del comunista bávaro Lewin, acordaron los Consejos de obreros y soldados de Berlín y extraradio, proclamar la huelga general durante 24 horas, comenzando inmediatamente ayer a abandonar el trabajo en todos los establecimientos importantes».

Por la tarde cesó el servicio de tranvías y metropolitano, anunciándose la paralización del servicio ferroviario».

En la Cámara francesa

París.—La Cámara francesa decidió ayer tratar de la sublevación de la escuadra del mar Negro, pero ante la interposición del diputado Gachin, interin el diputado por Cochinchina Dutry pidiendo se nombre de la Unión Sagrada se aplazará la discusión».

Transcurrido el escándalo que promovió el incidente, se aplazó la discusión hasta el martes próximo».

Un permiso

Roma.—El gran duque Boris, hijo del gran duque Vladimir, de los zar Ni, colás, espera permiso de don Alfonso para poder veranear en San Sebastián».

Boris mandaba un contingente de cosas cuando los revolucionarios le detuvieron en el Cúesaco».

Pudo huir y marchó a Constantinopla y desde allí a París, donde las autoridades, viendo que gastaba grandes sumas de dinero, lo expulsaron, fundándose en que había estado en Berlín».

Mongolia, Independiente

Londres.—Un radiograma de los bolchevics anunció que el jefe supremo de los coacos Semenov ha proclamado la independencia de Mongolia adoptando como título el de gran duque».

Se agrava la situación

París.—Las huelgas continúan en igual estado de gravedad con tendencia a empeorar. Los huelguistas abandonando la actitud pacífica se dedican a los actos de pillaje habiendo asaltado y saqueado un almacén de la Avenida de la Opera así como importantes fábricas y varios tranvías».

Aunque algunas pequeñas entidades metalúrgicas han transigido con los obreros la situación sigue grave, pues las grandes empresas se niegan a toda transacción».

A consecuencia del malestar que se propaga por los diversos oficios, las lavanderías arrancan su paro, así como el ramo de electricidad».

Los ferrocarrillos decidirán mañana si paralizan el servicio en toda Francia».

Huelga general

Berlín.—Continúa la huelga general como protesta por el fustigamiento de Lebnie. La vida de la ciudad está completamente paralizada».

Solemente funcionan los servicios de gas y agua».

Graves desórdenes

Han llegado a Madrid noticias de Camarona, perteneciente al distrito de Illéscaes, dando cuenta de que ayer tarde se promovieron graves desórdenes».

Al saber el pueblo que sus autoridades habían llevado al gobernador varias actas en blanco, sustituyendo otras que daban la mayoría al candidato demócrata Egorieta, promovió serios desórdenes».

Querrela contra un gobernador

Hay ha sido presentada al Supremo una querrela contra el gobernador de Cáceres».

La suscribe el diputado electo por el distrito de Coria, Rivas Mateos».

Le acusa de coacciones y otros delitos a favor del candidato derrotado conde Camarzo, inculcando un importante delito de Camarzo, inculcando un importante delito de Camarzo, inculcando un importante delito de Camarzo».

El "Pinillos"

Cartagena.—Ha fondeado el transatlántico «Pinillos»

Trae numeroso pasaje, cargo general y 1.500 toneladas de trigo argentino».

La sangría de Marruecos

Tetuán.—El general Luque ha visitado a Luque acompañado de Berenguer que le explicó las posiciones tomadas y las ventajas que se reportarían, presenciando los aviones que arrojaron proyectiles».

Luque elogió la labor que realiza Berenguer».

Después visitó el campamento de aviación».

El gran visir ha cumplimentado en nombre del Gobierno moro a Luque y a Berenguer».

La construcción de barcos

Bilbao.—Una casa naviera bilbaína ha firmado un importante contrato de construcción de barcos con una entidad naval yanqui».

Primamente se construirán cuatro vapores de seis mil toneladas, habiéndose hecho el contrato al precio de 22 libras la tonelada».

El plazo de construcción es muy breve».

Los barcos navegarán a principios del año próximo».

A. SERRANO.

Marcha de los delegados alemanes

París.—Acompañados por algunos delegados, salieron anoche de esta capital, a las once, con dirección a Spa, Brockdaffi Rantzau».

Varios oficiales de la misión militar los condujeron a la estación del Norte donde el delegado alemán dijo las gracias por la perfecta organización de los viajes, que está obligado a hacer a Spa».

El Consejo de los Cuatro

París.—Este Consejo continúa el examen del contraproyecto alemán, discutiéndose el plebiscito en aquellos territorios que se adjudican a Polonia».

No se adoptó acuerdo».

Varias noticias

Lisboa.—Se celebró el banquete en honor del representante español, terminando con brindis por la prosperidad de ambos países».

Londres.—Se aplazaron las sesiones hasta el 24».

París.— Los ferrocarrillos aplazaron la huelga».

En las fábricas de productos químicos hay numerosos huelguistas».

Los pintores lograron mejoras igual que los mineros de la cuenca Norte».

Actas al Supremo

La secretaría del Congreso ha remitido hoy al Tribunal Supremo actas con proclamas graves que corresponden a los distritos de Belchite, Calatayud, Castrón, Condes de Patencia, Saldaña, Durango, Marquina, Baracaldo, Amurrio, Illéscaes, Orgaz, Puente Arzobispo (donde se proclamó a Golocheva), Quintanar de la Orden, Toledo, Medina del Campo, Nava del Rey, Valladoid, Avila, León, Murias, Paredes y Riancho».

Cierva optimista

Existía gran interés por conocer el pensamiento de las personalidades de la situación, respecto a los acuerdos de los ex ministros conservadores».

Interrogado Cierva limitóse a decir: «Estoy seguro de la lealtad y patriotismo de los conservadores y sobre esa base confío en que esta situación marchará satisfactoriamente».

Conferencia

Esta tarde cumplimentó don Alfonso el ex ministro Amalio Jimeno».

La conferencia duró media hora».

Un caso de frescura política

Hoy ha sido conocido un caso de política que pertenece al género de lo pintoresco, si no diese una nota vergonzosa para quienes lo realizaron y toleran».

En el distrito de Orduña Inchaba el candidato liberal, Luis Barceña, frente a un maurista».

El primero llevaba la elección bastante mal, por los procedimientos que empleaba su contante».

Para protesta de los grupos, especialmente de la delegación de sus amigos, Barceña confirió por teléfono con el ministro de la Gobernación el viernes anterior a las elecciones».

Hizo Barceña declaraciones como de vista convenido».

Entonces se enviaron instrucciones al gobernador para nombrar como delegados a los amigos del nuevo candidato, detenidos en la cárcel».

Hecho esto y cambiados los términos de la lucha, varió totalmente el resultado de la contienda, triunfando Barceña elector hoy y liberal tres días antes de las elecciones».

Este caso es un reflejo de la política maurista al uso».

A. SERRANO.

Servicio de viajeros

Empresa popular de camiones automóviles con trayecto Valencia-Grao-Cabanañal-Malvarrosa y viceversa

La comisión organizadora de este importante servicio continúa activamente los trabajos preliminares de su implantación».

Constantemente se reciben muchas y valiosas adhesiones. Estas, se admiten provisionalmente en los siguientes puntos: Farmacia de Abelardo Solsona, J. BenHure, 21 Cabanañal; Sociedad Valenciana de Comercio, calle de Chapa, junto a Eldorado; papelería de Alfredo Col, M. Navarro Colechá (antes Mltares); 18, Grao».

Se ruega a los numerosos señores que se adhieren incondicionalmente y firmaron en las listas suscritas en la Asamblea, del teatro BenHure sin concretar número de acciones que pasen a determinarlas a los sitios que se indican».

Reflexo gran entusiasmo».

Mañana, a las diez de la noche, dará una conferencia sobre el mismo tema en el Casino Artesano del Camino del Grab».

Hablará el mismo conferenciante.

Remitido

Señor Director de EL PUEBLO.

Valencia.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: En "El Mercantil Valenciano" correspondiente al 2 del actual y en la resaca de las elecciones, apareció un suelto en el que, extractado, decía: "Jávea.—Derrota de Jorro Miranda; y manifestando que el triunfo obtenido por el candidato señor Raventós era debido al arraigo que tenía el señor Pons en el distrito y que había sido aclamado en todos los pueblos que había recorrido."

Siendo falsa esta afirmación, aquel mismo día escribí a su director a fin de que rectificara la noticia, diciéndole poco más o menos lo siguiente: Que el señor Pons, ex presidente de la excelentísima Diputación, no tenía ni la autoridad ni el prestigio necesarios para dar el triunfo a un candidato como el señor Raventós que, a pesar de la fijación democrática de que hace alarde, representa la política del caciquismo más nefasta que existe actualmente en España para la deshonra de los españoles. Dicha rectificación no se publicó e ignora las causas.

Es más; dicho señor Pons fué algún tiempo presidente de la Diputación, como queda dicho anteriormente, y fué expulsado de dicho cargo, no haciéndose públicas las causas que lo motivó y por lo tanto no puedo entrar en detalles.

Confiado en que ha de encontrar esta rectificación que considero necesaria para colocar en el lugar que les corresponda a los mencionados señores, quedo de usted atento y seguro servidor que estrecha su mano,

José Gutiérrez Pedraza.

CUESTIONES OBRERAS

Las huelgas planteadas

Ayer manifestó el Gobernador que el estado de las huelgas era el mismo: los camiones de alquiler no salieron a prestar servicio, pero confía que el lunes ya estará solucionada la huelga.

En los pueblos no ocurre novedad—dijo el señor Durán—. El coronel de la guardia civil va a salir con objeto de practicar una visita de inspección a los puestos de la provincia, y se detendrá en los pueblos en que su presencia sea más necesaria.

Convocatorias

Obreros en muebles curvados.—Celebrará Asamblea mañana, a las once de la misma en su local social, para tratar entre otros asuntos de la marcha que debemos seguir respecto a la huelga.

Sociedad Obrera de Aceiteros.—Celebrará junta general ordinaria hoy domingo, a las diez en punto de la mañana. Como son de interés los asuntos a tratar se espera que no falte ningún asociado.—La directiva,

Estampación Tipográfica.—Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana, por primera convocatoria y a las once, por segunda, para tratar asuntos de suma gravedad para la buena marcha de nuestra sociedad, por hallarse próximos a un conflicto que sería de vida o muerte de nuestra sociedad.

También se pondrá a discusión el reglamento interior de talleres.

Esta directiva espera que acudiréis a tan importante Asamblea.—La directiva.

Caldereros en hierro de máquinas.—Se os convoca a junta general ordinaria para hoy, a las diez de la mañana, en nuestra casa social, Méndez Núñez, 3, Grao.

Aceradores Mecánicos.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, domingo a las 10 de la mañana. Siendo los asuntos a tratar de sumo interés para todos, el que no asista pierde el derecho a la dieta de enfermo o accidente.

Fabricación y manipulación del papel.—Compañeros y compañeras: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la mañana, para tratar asuntos muy importantes. Se ruega, por tanto, no faltéis.—El vicepresidente, Matías Calabuig.

Tramoyistas de teatros.—Se convoca a todos los tramoyistas de los teatros de Valencia a la reunión que se celebrará hoy, a las diez en punto de la mañana, en el local de la Sociedad de Coristas de Valencia, Pintor Sorolla, 9, 1.º, para la constitución definitiva de la sociedad, aprobación del reglamento por que ha de regirse y nombramiento de directiva.—La comisión

Fideiros.—Se convoca a junta general para hoy, a las cuatro y media de la tarde.—La directiva.

Tauromaquia

La novillada de hoy

Entre los aficionados existe expectación por ver la lidia que darán las seis bechas de Pablo Romero en la corrida de esta tarde.

Ayer acudió numeroso público a la plaza de Toros para ver el ganado, haciéndose grandes elogios de la magnífica presentación de las reses.

Actuarán de matadores Carmicerito, Rodalito y Pedrucho de Eibar, este último nuevo en la plaza de Valencia.

La corrida empezará a las cinco en punto.

Teatros

Función benéfica

La sociedad de coristas valencianos ha organizado un beneficio para el jueves, día 12, en el Salón Circo Regüés a las seis de la tarde. A fin de que pueda resultar lo más benéfico posible, se han ofrecido a tomar parte varios artistas, muy queridos de este público, que se encuentran en esta ciudad.

¡Valencianos amantes del arte lírico: no dejéis de asistir el jueves a las seis de la tarde al Salón Circo Regüés.

GOBIERNO CIVIL

En el correo de ayer tarde marchó a Madrid el Gobernador civil don Rafael Durán. Créese que regresará el martes o miércoles próximos.

Durante su ausencia, se ha hecho cargo de este Gobierno el secretario señor Montilla.

Por el negociado de Fomento fueron remitidos ayer al ministerio los siete expedientes de los que solicitan las dos plazas de corretores de comercio que hay aquí vacantes.

Van informados por la Cámara de Comercio y por el Colegio de Corredores.

La dirección general de Minas ha remitido al Gobernador los títulos de las minas de lignito Carmencita, situada en término de Villamarchante, y Margazita, en el de Requena-Utiel.

DIPUTACION

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Almacera, a cumplimiento, 10,75 pesetas, y Torrente, pesetas 1,832,46.

Vida municipal

El jardiner mayor don Ramón Peris decomisó ayer 280 kilos de pavia temprana, 65 kilos de cerezas, 120 kilos de albaricoques y dos kilos de pimientos, todos ellos en mal estado para el consumo público.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6,742,33 pesetas. Análisis y examen de substancias, 326,51. Extraordinarios, 498,28. Total, 7,567,12.

SUCESOS

DETENCIONES.

Manuel Jimeno Fuentes (timador, sobre el que recaen sospechas, por sus señas personales, de ser uno de los autores del timo de 7000 pesetas, hace días reatizado, ha sido detenido por la guardia civil.

José González Martín, Salvador Arévalo López y Francisco Malta Graó, rateros, también han sido detenidos e ingresados en la cárcel.

RINA.

Julio Marrades, fiño con un forastero, en una taberna de Silla, recibiendo Julio un silbato en la cabeza, que hizo necesaria la asistencia médica.

El forastero, se evaporó.

Publicaciones

"La Novela Corta"

El número de esta semana gustará al público. Publica una preciosa novela del gran literato Eugenio Noel, titulada «Las tres hijas del maestro».

Es una obra interesante por su argumento y por la vigorosa prosa con que está escrita.

"La Novela Teatral"

No cesa esta popular revista en la cuidadosa selección de las obras que ofrece al público.

En el número corriente, publica íntegro el magnífico drama del glorioso poeta José Zorrilla, «El zapatero y el rey».

Como se trata de una obra famosa, honra de nuestro teatro, renunciamos a hacer su elogio. A ésta seguirán las más hermosas producciones de tan insigne escritor.

"Viruela y Vacuna"

Es el título de una nueva publicación que se ha puesto a la venta.

El asunto de dicho volumen es, como se comprenderá, importantísimo, y está tratado con absoluta imparcialidad y con la contundencia verídica a que nos tiene acostumbrados el escritor señor Rrosej, autor del mismo.

Son numerosos los datos que acompaña y las razones que aduce para probar la nefasta obra de la vacuna, y en un apéndice recoge y comenta las opiniones del médico francés Verdé Delisle, de una fuerza y brillantez convincentes. Acompañan al escrito algunas notas muy interesantes que demuestran la competencia y estudio que posee el autor para estas cuestiones.

Divulgar «Viruela y Vacuna» es contribuir al resurgimiento de la especie y perfeccionamiento del individuo.

«Viruela y Vacuna» constará de 64 páginas, y se venderá al precio de 0,25 pesetas ejemplar.

Puede adquirirse en librerías y kioscos, en la redacción de la revista «Helios», de Valencia, Torno San Gregorio, 22, con el respectivo descuento a los pedidos de importancia.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Cine y variedades

Hoy domingo tres magníficas funciones, a las 4,30, siete y 10,15 noche, tomando parte los excentricos Felito y Stiol, Teresita España, notable canzonetista y Nani Bilbaita, bailarína; el espectáculo dará principio con un bonito programa de cine.

TEATRO RUZAFÁ

Dado el éxito tan extraordinario y colosal obtenido por los tres primeros capítulos de «La sortija fatal», y el ser hoy el último día que se exhiben en programa extraordinario, es de esperar que la concurrencia sea numerosísima en este teatro.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 4 LONDRES. De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía. NARANJA Mercado a mejorado. 420, de 57 a 65. 714, de 80 a 90. Medias cajas, de 41 a 52. De Tomás Winstanley, de la casa Santiago NARANJA. Ofrecidas: 13.000 cajas restos «Arzila», «Zealand» y parte del «Arzéz Pujol». Primera y segunda condición: Medias cajas. 300, de 37 a 50. 360, de 37 a 50. 504, de 42 a 53. Buena demanda. Subastas del 5

GLASGOW. De A. Faulconbridge de la casa James Lindsay y Son Ltd. NARANJA Vapor «Elswick Tower». 420, de 50 a 60. Florejas, de 65 a 80. 200, de 35 a 40. 300 y 360, de 40 a 50. 504 largas, de 48 a 55. 504 extra largas, de 65 a 60. Subastas del 6

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley de la casa L. Conolly y Compañía. NARANJA Ofrecidas 16.700 cajas. Mercado sin cambio. LONDRES. De Federico Bruce de la casa Edwin Bevington. NARANJA Ofrecido cargamento del vapor «Florinda». Mercado bajado

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Instructivo Republicano del Museo.—Hoy, a las nueve y media celebrará una gran velada atractiva, presentándose dos notables artistas los señores Flores y Pontes, con trabajos de ventriloquia presentando además una gran colección de muñecos automáticos de fusiónismo japonés y alta magia moderna. Se invita a los señores socios y familias.

El Cantonaj.—Celebrará un gran baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, siendo gratuito para los socios que presenten el recibo del corriente mes.

Peña Fox Trot.—Celebrará gran verbena esta noche en el frontón Jai-Ajai, de diez y media a una y media de la madrugada, amenizada por la repulada banda del señor Pechuán, y mañana por la tarde de cinco a ocho y media, en el frontón.

Casino de la Misericordia.—Este Casino celebrará baile hoy, de diez de la noche a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda.

Asociación de obreros en general.—Celebrará esta noche, de diez a una de la madrugada, baile familiar.

El Micalé.—Celebrará su beneficio hoy domingo, a las 9,30, el primer actor y subdirector Luis Sevilla, poniendo en escena primer cuadro de «La Chicarra», «Alma negra» y «Moros y cristianos».

Casino Recreativo (Camino de Alfrós).—Celebrará baile familiar esta noche, de diez a una, amenizado por la banda «Unión Musical».

Patrón Musical.—Celebrará baile hoy, de diez a una de la noche, velada familiar, tomando par el señor Domenech.

Gran Revolución Económica Social

¡Todo el mundo propietario! ¡Guerra a la usura!

El que paga alquiler pierde su dinero

Los Amigos Previsores

AL INTERÉS DEL 2 POR 100 ANUAL

le facilitarán los medios para adquirir una casa en propiedad y emanciparse del odioso alquiler PARA INFORMES

En Valencia: Despacho de 10 a 1, Santa Teresa, 8

En Alicante: Avenida Doctor Gadea, 16; en Castellón, Mayor, 25

HUMORES - LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima Domicilio social: AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

PARA AMBERES HELVEIER

El vapor cargará en este puerto el día 14 de Junio. El vapor LOMBARDIER

cargará en este puerto el día 20 de Junio. El vapor SICILIER

cargará en este puerto el día 25 de Junio. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON

Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 548

HELIOS Revista vegetarián naturalista

La primera de las de su clase en España

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año. Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Vapores fruteros Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York

Nueva :: Pedro Guillén sastrería

- CALLE ALTA, NÚMERO 6, BAJO -

En este establecimiento se encontrarán toda clase de garantías, tanto en géneros como en confección y elegancia, gusto y esmero en las hechuras.

Extensa colección de forros para trajes esmoqui, chaqué, frac y americana y todo lo concerniente en el ramo de sastrería.

Gran surtido en trajes de hilo, económicos. Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.—Grandes novedades. Se confeccionan trajes a la medida, desde ocho duros en adelante, en 24 horas

A mitad de su valor compra el público todos los artículos de vestir, de esta temporada en el barato de ropas

Calle de la linterna, número 21, entresuelo LA BARRACA

Agradecidísimo nuestro buen amigo ANTONIO GARCIA, por el favor que le dispensan sus amigos y clientes en general visitándole a diario, se halla dispuesto a corresponder sin descanso, proporcionando artículos buenos y baratos.

Por 1,50 pesetas Cortes de blusitas de batistas y etamines para señora. Una camisa cosida y bordada para señora.

Un par calzoncillos para caballero. Paños hilo para la cocina. Un par calzoncillos para caballero.

Un par calzoncillos para caballero. Dos pañuelos bolsillo para señoras y niños. Una sábana para cama toda una pieza.

Etamines color sólido para trajes señora. Batistas labables para trajes señora. Lienzo familia de camisas y calzoncillos.

Toallas rusas para varios usos. Una pieza grano Oro. Una mantelería de seis cubiertos.

Un corte pantalón trompette para caballero. Fajas finas, negras y de color para caballero.

Un manto tul corto ollas para señora. Sayas Vichi, con volante plisado para señora.

Mallorcas y vichis para colegiales. Para trajes de señora muy bonitos tenemos etamines, percales, satenes, sargas, semilanas, volles, pruncies, esterillas y artículos negros, permanentes de muchas clases.

Calle de la linterna, número 21, entresuelo

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello

Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.—Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

Coches de turismo

La manera de viajar en automóvil y la más económica, es utilizando el grandioso BERLIET de 50 HP, capaz para 10 asientos, que tiene el puesto de parada frente a la casa de Correos en construcción. Puestos que se pueden visitar: Vedat, Forta-Cocli, Albufera, Serra, Buñol, MANISES.—Indicado para bodas y bautizos.

NOTA.—También hay servicio de coches de cuatro asientos. Abonos mensuales para médicos, corredores y particulares.

Para encargos, en el despacho de ENRIQUE MIRALLES, Campaneros, número 10, bajo. GARAGE MODELO, Gran Vía, 57, teléfono 407, Valencia.



Las escrófulas, herpes, sarna, diversos escoriaciones por el sudor y erisipelas y todas las erupciones de la piel que indican artitid o vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el

Azufre líquido vulcanizado del DR. TERRADES

del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfurosa muy rica con principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.

Para aplicaciones externas, pídsela «Pomada de Azufre Líquido», del mismo autor. Depositarios señores Pérez Martín y compañía, Madrid-Barcelona.

Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros, 6

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía.

El vapor X saldrá el lunes, día 9 de Junio, para Málaga, Cádiz, y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España Castilla

El vapor X saldrá el lunes 9 de Junio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor X saldrá el sábado, 14 de Junio a las 12 en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

CLÍNICA "LA SALUD"

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES DE LA POTENCIA por procedimientos modernos.

Curación garantizada de la MATRIZ por procedimientos modernos.

Aplicación del «666» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas

Calle Popul, número 1, 1.º (esquina C. Grao y P. Mercadé)

AMBERES

El vapor HELVEIER

cargará en este puerto el día 14 de Junio. El vapor LOMBARDIER

cargará en este puerto el día 20 de Junio. El vapor SICILIER

cargará en este puerto el día 25 de Junio. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON

Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 548

HELIOS

La primera de las de su clase en España

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año. Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Vapores fruteros Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York

El vapor X saldrá el día 10 de Junio. Para obreros, de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas

Línea de vapores

Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorri, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de veleros, admitiendo carga. Informará: Antonio Ricart, Vicente La Roda, 10, 1.º Grao, teléfono número 3.069.

Acordeones superiores

Los hallarás en la tienda de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, (junto a la carnicería de El Sol) y en el número 8 (finco).

En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

LA SARNÁ

se cura en dos días con la LOCION MIGUEL de VENTA: FARMACIA-MIENCHETA San Vicente.148-VALENCIA

J. Folqué

vende en total 6 lo que convenga, en taller de imprenta. Máquinas rotativas, planas, a pedal y a palanca; tipos de todas clases, fileteaje de bronce, etc, etc.

Manuel Sanmartín

Compra de botellas a altos precios, periódicos, cartón, trapo, retal, metales, plomo, hierro y papel. Calle de Maldonado, 58. Se pasa a domicilio.

Modistas

Se necesitan oficiales en el taller de Emilia Cánovas. Canalejas, 4, 1.º

Gratis para los herniados

El herniado CASTRO, de Burjasot, enseña el secreto de un nuevo procedimiento para retener las hernias que los braguetos y vendajes de los más acreditados especialistas dejan escapar.

Plaza del Pozo, 7, Burjasot. Fotografía moderna DE RAMÓN SANCHIS

Galería fotográfica montada a la moderna. Trabajos de todas clases. Esta casa regala por todo trabajo que exceda de 2,50 pesetas, seis fotografías para dije. S. Vicente, 129, frente a Olympia